
平成２４年度ホームヘルパー2級養成講習修了者　定着調査の結果  p.1

調査対象人数 118 名 回答者 115 名
回答率 97.5%

問１　あなたの性別、年齢、家族構成、健康状態についてお聞きします。

性別

項目 ％ 人数

男 22.6% 26

女 77.4% 89

合計 100.0% 115

年齢

項目 ％ 年齢（人数）

６０歳未満 24.3% 28

６０歳以上６５歳未満 53.0% 61

６５歳以上７０歳未満 18.3% 21

70歳以上75歳未満 4.3% 5

75歳以上 0.0% 0

合計 100.0% 115

家族構成

項目 ％ 人数

一人暮らし 20.9% 24

夫婦二人 29.6% 34

子ども（家族）と同居 40.9% 47

その他 5.2% 6

無回答 3.5% 4

合計 100.0% 115

男

22.6%

女

77.4%

６０歳未満

24.3%

６０歳以上６

５歳未満

53.0%

６５歳以上７

０歳未満

18.3%

70歳以上75

歳未満

4.3%

一人暮らし

20.9%

夫婦二人

29.6%

子ども（家

族）と同居

40.9%

その他

5.2%

無回答

3.5%



平成２４年度ホームヘルパー2級養成講習修了者　定着調査の結果  p.2

問２　講習を受講したきっかけは何ですか。（主なものを３つまで）

％ 人数

13.0% 31

10.9% 26

19.7% 47

9.7% 23

24.8% 59

17.2% 41

4.6% 11

100.0% 238

問３　講習を受けてよかったことは何ですか。（主なものを１つ）

項目 ％ 人数

良い仲間、友達ができた 34.8% 40
これからの生きがい、やりがいとなった 24.3% 28
社会参加のきっかけとなった 36.5% 42

特になし 1.7% 2

その他 2.6% 3

合計 100.0% 115

ホームヘルパー（介護職）の仕事に興味があったから

合計

項目

生計維持のため就職したいから

家計補助（小遣い）的収入を得るため臨時・短期的な就業をしたいから

収入に関係なく、社会や地域に貢献したいから

身体・健康に良いと思ったから

今までの仕事と違う分野で働きたかったから

その他

生計維持のため

就職したいから
13.0%

家計補助（小遣

い）的収入を得

るため臨時・短

期的な就業をし

たいから
10.9%

収入に関係なく、

社会や地域に貢

献したいから
19.7%

身体・健康に良

いと思ったから
9.7%

ホームヘルパー

（介護職）の仕事

に興味があった

から
24.8%

今までの仕事と

違う分野で働き

たかったから
17.2%

その他
4.6%

良い仲間、友

達ができた

34.8%

これからの生

きがい、やり

がいとなった

24.3%

社会参加の

きっかけと

なった

36.5%

特になし

1.7%

その他

2.6%



平成２４年度ホームヘルパー2級養成講習修了者　定着調査の結果  p.3

問４　講習修了後から現在まで、仕事（パート、登録、ボランティアを含む）をしましたか。

％ 人数

58.3% 67

0.9% 1

8.7% 10

32.2% 37

100.0% 115

（１）次の項目について過去３ヶ月以内で最新の状況をお答えください。

（就業形態）

項目 ％ 人数

登録 37.3% 25

非常勤・パート 49.3% 33

常勤 7.5% 5

その他 1.5% 1

無回答 4.5% 3

合計 100.0% 67

ホームヘルパー（介護職）として登録をしているが、現在は働いていない（登録のみ）

ホームヘルパー（介護職）として働いていたが、現在は辞めている

項目

合計 

問５　問４で「１　ホームヘルパー（介護職）として働いている」と回答した方にお伺いします。

ホームヘルパー（介護職）として働いている

ホームヘルパー（介護職）としてはまだ一度も働いていない

ホームヘルパー（介護

職）として働いている
58.3%

ホームヘルパー（介護

職）として登録をしてい

るが、現在は働いてい

ない（登録のみ）
0.9%

ホームヘルパー（介護

職）として働いていた

が、現在は辞めている
8.7%

ホームヘルパー（介護

職）としてはまだ一度

も働いていない
32.2%

登録

37.3%

非常勤・

パート

49.3%

常勤

7.5%

その他

1.5%

無回答

4.5%



平成２４年度ホームヘルパー2級養成講習修了者　定着調査の結果  p.4

(サービスの種類)（複数回答）

項目 ％ 人数 平均時間 平均ケース

50.7% 34 10.5 5.24

13.4% 9 15.7

訪問入浴介護 0.0% 0 0

14.9% 10 22.1

20.9% 14 22.3

合計 100.0% 67 5.24

（月の平均報酬金額）

項目 ％ 人数

1万円未満 7.5% 5

1万円以上5万円未満 10.4% 7

5万円以上10万円未満 0.0% 0

10万円以上15万円未満 22.4% 15

15万円以上20万円未満 37.3% 25

20万円以上 22.4% 15

合計 100.0% 67

訪問介護

通所介護（デイサービス）

特別養護老人ホーム、介護老人保健施設など

その他

訪問介護 50.7%

通所介護（デイサービ

ス） 13.4%訪問入浴介護 0.0%

特別養護老人ホー

ム、介護老人保健施

設など 14.9%

その他 20.9%

1万円未

満

7.5%

1万円以上5

万円未満

10.4%

10万円以上

15万円未満

22.4%

15万円以上

20万円未満

37.3%

20万円以上

22.4%



平成２４年度ホームヘルパー2級養成講習修了者　定着調査の結果  p.5

（２）ホームヘルパーの仕事を続けられる理由をお答えください。（主なものを３つまで）

項目 ％ 人数

8.0% 13

22.2% 36

17.3% 28

15.4% 25

5.6% 9

6.8% 11

13.0% 21

11.7% 19

0.0% 0

合計 100.0% 162

（３）ホームヘルパーとして働いてみて、困っていることや悩んでいることは何ですか。

（主なものを１つ）

％ 人数

7.5% 5

10.4% 7

0.0% 0

22.4% 15

37.3% 25

22.4% 15

100.0% 67

利用者またはその家族に関すること

介護保険制度に関すること

介護技術（入浴、清拭、移乗など）に関すること

特になし

高齢者から学ぶことが多いから

利用者などに感謝されると嬉しいから

その他

合計

調理に関すること

項目

仕事に誇りをもっているから

人の役に立てるから

介護の仕事が好きだから

他に良い勤め先がないから

自分の老後に役立つから

家計補助のため

その他

仕事に誇りをもって

いるから

8.0%

人の役に立てるか

ら

22.2%

高齢者から学ぶこと

が多いから

17.3%

利用者などに感謝

されると嬉しいから

15.4%

介護の仕事が好き

だから

5.6%

他に良い勤め先が

ないから

6.8%

自分の老後に役立

つから

13.0%

家計補助のため

11.7%

調理に

関する

こと
7.5%

利用者また

はその家族

に関すること
10.4%

介護技術（入

浴、清拭、移

乗など）に関

すること
22.4%

特になし
37.3%

その他
22.4%



平成２４年度ホームヘルパー2級養成講習修了者　定着調査の結果  p.6

（４）講習修了後、勤め先を変えましたか。

項目 ％ 人数 平均回数

変えた 13.4% 9 1.0

変えていない 86.6% 58

合計 100.0% 67

（５）当センターではホームヘルパー講習で「先輩ヘルパーとの対話から学ぶ」という講習の

実施や、講習修了後の就業状況を取材した「高齢者就業事例集」を発行しております。

あなたは「先輩ヘルパーとして」活動状況の発表、又は「事例集の取材」を受けることは

可能ですか。（主なものを１つ）

集計せず

問６　問４で「２　ホームヘルパー（介護職）として登録しているが、現在は働いていない」と

回答した方は次の項目にお答えください。

（働いていない理由）

項目 ％ 人数

自己都合（身内の介護、病気など） 0.0% 0

事業所からの仕事の紹介がないから 100.0% 1

紹介はあるが、自分にあうケースがなく、断っているから 0.0% 0

その他 0.0% 0

100.0% 1合計

変えた

13.4%

変えてい

ない

86.6%

事業所からの

仕事の紹介

がないから

100.0%



平成２４年度ホームヘルパー2級養成講習修了者　定着調査の結果  p.7

問７　問４で「３　ホームヘルパー（介護職）として働いていたが、現在は辞めている」または、

「４　ホームヘルパー（介護職）としてはまだ一度も働いていない」と回答した方にお伺いします。

（１）現在の状況をお答えください

％ 人数

36.2% 17

61.7% 29

2.1% 1

100.0% 47

（２） (1)で「２　仕事をしていない」と答えた方にお伺いします。



その理由をお答えください。（主に３つまで）

％ 人数

19.6% 9

15.2% 7

0.0% 0

13.0% 6

8.7% 4

0.0% 0

21.7% 10

21.7% 10

100.0% 46合計 

身内の介護をしているから

病気のため

知識・技能に自信がないから

体力的にきついと思うから

就業面接会で希望の事業所がなかったため

精神的にきついと思うから

報酬が低いから

その他

項目

ヘルパー（介護職）以外の仕事をしている

仕事をしていない

無回答

合計 

項目 ヘルパー

（介護職）

以外の仕

事をしてい

る

36.2%

仕事をして

いない

61.7%

無回答

2.1%

身内の介

護をして

いるから

19.6%

病気のた

め

15.2%

体力的に

きついと思

うから
13.0%

精神的に

きついと思

うから
8.7%

報酬が低

いから

0.0%

就業面接

会で希望

の事業所

がなかっ

たため

21.7%

その他

21.7%


